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METODOLOGÍA
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CANTIDAD
DE CASOS

FECHA 
DE CAMPO

MARGEN 
DE ERROR

CARACTERÍSTICAS
DE LA MUESTRA

600 encuestas en el conurbano bonaerense, 
a mayores de 16 años a través de llamados telefónicos.

Del 7 al 9 de junio de 2020.

Polietápica, estratificada y aleatoria. Los entrevistados 
fueron seleccionados por cuotas de lugar de residencia. 
Resultados ponderados por sexo, edad y nivel educativo. 

+/- 4,0%, para un nivel de cofianza del 95%.



PRINCIPALES
CONCLUSIONES 

Los problemas económicos, encabezados por la falta de trabajo (21%), desvelan al 50% de la población. Desde el inicio de la 
cuarentena, la mitad de la población experimentó una disminución en el volumen de trabajo y un 12% reporta haber perdido su 
fuente laboral. Sin embargo, a pesar de que la economía atraviesa la peor recesión desde la crisis del 2001, el 58% está 
pudiendo cubrir sus gastos mensuales mientras que el 42% de los consultados no llega a fin de mes.

Tanto Alberto Fernández, Axel Kicillof y Horacio Rodríguez Larreta cuentan con una valoración positiva mayor a los 65 puntos. 
El dirigente mejor evaluado es Fernández (75%), seguido de Rodríguez Larreta (70%) y de Kicillof (65%). Asimismo tres cuartos 
de los bonaerenses aprueban las medidas adoptadas por el gobernador Kicillof para frenar el avance del virus en las villas y los 
asentamientos de la provincia de Buenos Aires. 

No obstante el nivel de apoyo a la dirigencia política, la sociedad se encuentra dividida al momento de opinar sobre cómo debe 
continuar la cuarentena. El 50% cree que el gobierno debería flexibilizar o terminar las medidas de aislamiento social para 
reactivar la economía lo antes posible, mientras que el 48% opina que el gobierno debe mantener la cuarentena tal como está 
o endurecer aún más las restricciones para proteger la salud de la población. 

Esta división de opiniones también se traduce en la identificación partidaria. Por un lado, se observa que quienes evalúan 
positivamente al presidente Fernández o al gobernador Kicillof están mayormente de acuerdo en mantener la cuarentena, por 
otro lado quienes simpatizan con Horacio Rodríguez Larreta están mayormente a favor de flexibilizar la cuarentena.
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SITUACIÓN ECONÓMICA
EN EL HOGAR
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PRINCIPAL 
PROBLEMA
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“En su opinión, ¿cuál es el principal 
problema que afecta a usted y a su familia?”

LA FALTA DE TRABAJO 21%

LA CORRUPCIÓN 20%

LA DELINCUENCIA 18%

LA INFLACIÓN 17%

LOS BAJOS SALARIOS 12%

LA BAJA CALIDAD DE LA 
EDUCACIÓN 4%

LA BAJA CALIDAD DE LOS 
SERVICIOS DE SALUD 4%

OTRO PROBLEMA 4%

NO SABE/ NO CONTESTA -

• Los temas económicos lideran las 
preocupaciones de los bonaerenses de 
GBA sumando 50%.

FUENTE: REYES FILADORO. 600 CASOS RELEVADOS DEL 7 AL 9 DE JUNIO EN EL GRAN BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS TELEFÓNICAS. MDE +/- 4,0%, PARA UN NIVEL 
DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



CAPACIDAD DE 
AHORRO
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“Pensando en la capacidad de ahorro 
de usted y su familia ¿en cuál de las 
siguientes situaciones se encuentra?”

• El 58% de las personas que no llega 
a fin de mes, pidió dinero prestado 
durante los últimos 30 días.

• El 39% de quienes no llegan a fin de 
mes recibe algún tipo de ayuda 
estatal.
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PUEDO AHORRAR ALGO NO PUEDO AHORRAR, PERO LLEGO A FIN 
DE MES

NO ME ALCANZA PARA LLEGAR A FIN DE 
MES

FUENTE: REYES FILADORO. 600 CASOS RELEVADOS DEL 7 AL 9 DE JUNIO EN EL GRAN BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS TELEFÓNICAS. MDE +/- 4,0%, PARA UN NIVEL 
DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



NECESIDAD DE CONTRAER DEUDAS
PARA LLEGAR A FIN DE MES
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“En el último mes, usted o alguien de 
su familia, ¿tuvo que pedir dinero 
prestado o tuvo que pedir un crédito 
para llegar a fin de mes?”

• Más de la mitad de quienes tienen entre 30 y 
49 años tuvo que pedir dinero prestado. 

• Casi el 60% de quienes no llegan a fin de 
mes tuvo que solicitar dinero prestado.
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SI

NO SABE

FUENTE: REYES FILADORO. 600 CASOS RELEVADOS DEL 7 AL 9 DE JUNIO EN EL GRAN BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS TELEFÓNICAS. MDE +/- 4,0%, PARA UN NIVEL 
DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



ALCANCE DE LA
AYUDA ESTATAL
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“¿Usted o alguien de su familia que 
vive con usted recibe algún tipo de 
ayuda del estado como Asignación 
Familiar, Asignación Universal por 
Hijo, plan social, etc.?”

66

32

2

NO

SI

NO SABE

• El 94% de las personas que recibe ayuda 
directa del Estado, reporta ingresos en el 
hogar por debajo de los $33.000 mensuales.

• 62% de los jóvenes consultados entre 16 y 29 
años recibe ayuda estatal.

FUENTE: REYES FILADORO. 600 CASOS RELEVADOS DEL 7 AL 9 DE JUNIO EN EL GRAN BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS TELEFÓNICAS. MDE +/- 4,0%, PARA UN NIVEL 
DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



NECESIDAD DE SALTEAR COMIDAS
POR FALTA DE RECURSOS
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“Pensando en el último mes, ¿usted o 
algún miembro de su familia que vive 
con usted dejó de desayunar, almorzar 
o cenar por falta de dinero o recursos?”

67

28

5

NO

SI

NO SABE

FUENTE: REYES FILADORO. 600 CASOS RELEVADOS DEL 7 AL 9 DE JUNIO EN EL GRAN BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS TELEFÓNICAS. MDE +/- 4,0%, PARA UN NIVEL 
DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.

• El 47% de los jóvenes afirma haber salteado 
comidas por falta de recursos en el último 
mes.

• Más de la mitad de quienes no llegan a fin de 
mes se vieron obligados a saltear comidas.



EXPECTATIVA DE LA SITUACIÓN
ECONÓMICA EN EL PRÓXIMO AÑO
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“¿Cómo cree que estará la economía de acá a 
un año: muy bien, bien, mal o muy mal?”

EXPECT. 
POSITIVA

40%

58%

EXPECT.
NEGATIVA

• El 85% de las personas que tiene 
expectativas positivas votó al 
Frente de Todos en la última 
elección.
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FUENTE: REYES FILADORO. 600 CASOS RELEVADOS DEL 7 AL 9 DE JUNIO EN EL GRAN BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS TELEFÓNICAS. MDE +/- 4,0%, PARA UN NIVEL 
DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



NIVEL DE PREOCUPACIÓN POR
PERDER EL EMPLEO
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“¿Cuán preocupado está por la posibilidad 
de que usted o algún miembro de su hogar 
pueda perder el trabajo en los próximos 12 
meses?”

MUY PREOCUPADO/
PREOCUPADO

23%

77%

POCO/ NADA
PREOCUPADO
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• El 46% de las personas que tiene miedo 
de perder el empleo no llega a fin de mes. 

FUENTE: REYES FILADORO. 600 CASOS RELEVADOS DEL 7 AL 9 DE JUNIO EN EL GRAN BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS TELEFÓNICAS. MDE +/- 4,0%, PARA UN NIVEL 
DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



EVALUACIÓN DE LOS GOBIERNOS
NACIONAL, PROVINCIAL Y DE CABA
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IMPACTO DE LAS MEDIDAS
DEL GOBIERNO NACIONAL
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“¿Cree que las medidas tomadas hasta 
ahora por el gobierno de Alberto 
Fernández benefician a la clase baja, a la 
clase media o a la clase alta?”

BENEFICIAN A LA CLASE BAJA 44% 8%

BENEFICIAN A LA CLASE MEDIA 8% 11%

BENEFICIAN A LA CLASE ALTA 8% 67%

BENEFICIAN A TODOS POR IGUAL 28% 6%

NO BENEFICIAN A NINGUNO 9% 7%

NO SABE 3% 1%

• Existe una clara diferencia de opinión 
entre el anterior gobierno de Mauricio 
Macri y el actual de Alberto Fernández.

• En diciembre pasado 67% identificaba que 
el gobierno de Cambiemos beneficiaba a la 
clase alta, mientras que en esta medición el 
44% identifica que el gobierno del Frente 
de Todos beneficia a la clase baja y 28% 
expresa que beneficia a todos por igual.

FUENTE: REYES FILADORO. 600 CASOS RELEVADOS DEL 7 AL 9 DE JUNIO EN EL GRAN BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS TELEFÓNICAS. MDE +/- 4,0%, PARA UN NIVEL 
DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.
(*) IES DICIEMBRE 2019. SE CONSULTÓ POR EL GOBIERNO DE MAURICIO MACRI.

JUN
2020

DIC
2019*



EVALUACIÓN DEL GOBIERNO DE 
ALBERTO FERNÁNDEZ
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“¿Cómo evalúa la gestión de Alberto 
Fernández como Presidente?”

NEGATIVA

75%

23%

POSITIVA

• 86% de los jóvenes tiene una 
imagen positiva del presidente. Un 
porcentaje similar de quienes 
reciben ayuda estatal comparten 
dicha opinión.

• 35% de los votantes de Mauricio 
Macri en la última elección tienen 
una imagen positiva de AF.

FUENTE: REYES FILADORO. 600 CASOS RELEVADOS DEL 7 AL 9 DE JUNIO EN EL GRAN BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS TELEFÓNICAS. MDE +/- 4,0%, PARA UN NIVEL 
DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.
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EVALUACIÓN DEL GOBIERNO DE 
AXEL KICILLOF
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“¿Cómo evalúa la gestión de Axel Kicillof
como Gobernador?”

NEGATIVA

65%

33%

POSITIVA

• El 79% de los jóvenes y el 93% de los 
votantes del Frente de Todos tiene una 
imagen positiva de Axel.

FUENTE: REYES FILADORO. 600 CASOS RELEVADOS DEL 7 AL 9 DE JUNIO EN EL GRAN BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS TELEFÓNICAS. MDE +/- 4,0%, PARA UN NIVEL 
DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.
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EVALUACIÓN DEL GOBIERNO DE
HORACIO RODRÍGUEZ LARRETA
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NEGATIVA

70%

27%

POSITIVA

• 6 de cada 10 personas que votaron al 
Frente de Todos en la última elección 
tiene una imagen positiva de Larreta.

FUENTE: REYES FILADORO. 600 CASOS RELEVADOS DEL 7 AL 9 DE JUNIO EN EL GRAN BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS TELEFÓNICAS. MDE +/- 4,0%, PARA UN NIVEL 
DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.
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“Por lo que usted conoce de la Ciudad de Buenos 
Aires, ¿cómo evalúa la gestión de Horacio 
Rodríguez Larreta como Jefe de Gobierno?”



COMPARACIÓN DE LA EVALUACIÓN
DE LOS DIRIGENTES CONSULTADOS
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ALBERTO FERNÁNDEZ 75% 23%

HORACIO RODRÍGUEZ LARRETA 70% 27%

AXEL KICILLOF 65% 33%

IMAG.
POSITIVA

IMAG.
NEGATIVA

FUENTE: REYES FILADORO. 600 CASOS RELEVADOS DEL 7 AL 9 DE JUNIO EN EL GRAN BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS TELEFÓNICAS. MDE +/- 4,0%, PARA UN NIVEL 
DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



CUARENTENA Y 
COVID 19
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MEDIDAS ADOPTADAS POR EL
GOBIERNO PROVINCIAL
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POCO/ NADA
DE ACUERDO

71%

27%

MUY DE ACUERDO/
DE ACUERDO• El 84% de los jóvenes está a favor de las 

medidas.

• El 87% de quienes votaron por el Frente 
de Todos está a favor mientras que el 43% 
de quienes votaron por Juntos por el 
Cambio lo está.

FUENTE: REYES FILADORO. 600 CASOS RELEVADOS DEL 7 AL 9 DE JUNIO EN EL GRAN BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS TELEFÓNICAS. MDE +/- 4,0%, PARA UN NIVEL 
DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.
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“¿Cuán de acuerdo está con las medidas que está 
tomando el gobierno provincial en las villas y 
asentamientos para frenar el efecto de la 
pandemia?”



EVALUACIÓN DE LA 
CUARENTENA
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“Pensando en la cuarentena, ¿cuál de las 
siguientes posturas cree que debería 
adoptar el gobierno nacional?”

AUMENTAR LAS RESTRICCIONES DE LA 
CUARENTENA 13%

MANTENER LA CUARENTENA TAL COMO 
ESTÁ 35%

FLEXIBILIZAR LA CUARENTENA 42%

TERMINAR LA CUARENTENA 8%

NO SABE 2%

• El 44% de las personas que tiene imagen 
positiva de Alberto Fernández cree que el 
gobierno debería mantener la cuarentena. 
Un porcentaje similar (49%) de quienes 
tienen una imagen positiva de Axel Kicillof
comparten esa opinión.

• El 47% de quienes tienen una imagen 
positiva de Larreta sugiere flexibilizar la 
cuarentena.

FUENTE: REYES FILADORO. 600 CASOS RELEVADOS DEL 7 AL 9 DE JUNIO EN EL GRAN BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS TELEFÓNICAS. MDE +/- 4,0%, PARA UN NIVEL 
DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



IMPACTO DE LA CUARENTENA 
EN LA SITUACIÓN LABORAL
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“¿Cómo influyó la cuarentena y la 
pandemia en su situación laboral?”

AUMENTÓ EL VOLUMEN DE MI TRABAJO 5%

EL VOLUMEN DE MI TRABAJO SE MANTUVO 
IGUAL 27%

EL VOLUMEN DE MI TRABAJO DISMINIYÓ 49%

ME QUEDÉ SIN TRABAJO 12%

NO SABE 8%

• El 62% de los jóvenes expresó que su 
trabajo se redujo.

• El 69% de las personas que perdieron el 
trabajo tuvo que pedir dinero prestado.

• 56% de quienes quieren flexibilizar la 
cuarentena vieron que el volumen de su 
trabajo se redujo en el último tiempo.

FUENTE: REYES FILADORO. 600 CASOS RELEVADOS DEL 7 AL 9 DE JUNIO EN EL GRAN BUENOS AIRES, A TRAVÉS DE ENCUESTAS TELEFÓNICAS. MDE +/- 4,0%, PARA UN NIVEL 
DE CONFIANZA DEL 95%.

NOTA: LA SUMATORIA DE LOS PORCENTAJES PUEDE NO DAR 100% POR CUESTIONES DE REDONDEO.



ACERCA DE  
REYES FILADORO

• Trabajamos con dirigentes políticos, gobiernos, ONGs y empresas que necesitan mejorar la comunicación, 
definir la estrategia de una campaña o llegar con un mensaje preciso a la comunidad. Nos especializamos 
en investigaciones de mercado, desarrollo estratégico y diseño integral de campañas de comunicación.  

• Reyes Filadoro está dirigida por la politóloga Florencia Filadoro y el licenciado en periodismo Hernán 
Reyes, ambos con amplia experiencia en campañas políticas y comunicación de empresas en América 
Latina, Reino Unido y Estados Unidos.

• Para conocer más sobre nuestros informes dirigirse a www.reyesfiladoro.com
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